



# Большая перемена

ИЗДАЕТСЯ С ДЕКАБРЯ 2005 ГОДА

Выпуск №83

Январь, 2015 г.

## 14 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ ГОРОДА

**В январе юные калинковичане с благо-дарностью вспоминают освободителей нашего города и района от немецко-фашистских захватчиков.**

14 января торжественно прошел митинг, посвященный 71-ой годовщине со дня освобождения г. Калинковичи и Калинковичского района от немецко-фашистских захватчиков. На площадке перед мемориалом присутствовали учащиеся школы, представители городских организаций и предприятий, а также заместитель председателя районного исполнительного комитета О.А. Макушинский и начальник отдела образования, спорта и туризма В.В. Касьянчик. Учащиеся 7«А» и 11-го классов подготовили литмонтаж «Помните». Ученики 7«Б» несли Вахту Памяти. Участники митинга возложили цветы и венки к подножию мемориала, а также почтили память погибших минутой молчания.

17 января в актовом зале школы прошла литературно-музыкальная композиция "Память сердца", подготовленная учениками 6-7 классов совместно с учителем истории Н.П. Дулуб. В ходе мероприятия со сцены звучали песни

и стихи. В исполнении Назарчука Евгения прозвучала песня «Пять минут», вокальная группа «Бравые парни» представила песню «Парни». Учениками 7 «Б» класса были подготовлены стихотво-



рения, посвящённые самоотверженности советских воинов. Также вниманию гостей были предложены отрывки из документального фильма «Калинковичи: вчера, сегодня, завтра».



В заключении прозвучала песня «День без выстрела не Земле» в исполнении вокальной группы «Акварель».

**Ангелина Борисенко**

*Мир — добродетель цивилизации, война — ее преступление.*

**Виктор Мари Гюго**

### В этом выпуске:

Школьные лагер "Лясная казка"	2
Рождественские встречи	2
С победой!	2
Как не допустить роста правонарушений и преступлений?	3
Радужная россыпь	4
Татьянин день	4
Улыбнись...	4

## ШКОЛЬНЫ ЛАГЕР "ЛЯСНАЯ КАЗКА"

Ужо на працягу многіх гадоў на базе сярэдняй школы №2 на канікулах працуе аздараўленчы лагер - месца, дзе дзеці цікава праводзяць час. Не сталі выключэннем і зімовыя канікулы.

Лагер з дзённым знаходжаннем "Лясная казка" расчыніў дзверы для 25 вучняў пачатковых класаў. 7 дзён, праведзеных дзецьмі ў школьным лагера, былі напоўнены добрым настроем, магчымасцю праявіць свае творчыя і спартыўныя таленты, здароўем, сяброўствам, радасцю новых адкрыццяў. Каб адпачынак у лагера запомніўся надоўга, педагогамі была распрацавана цікавая і разнастайная праграма. Дзецям неабходна змена дзейнасці, змена ўражанняў. Прыярытэтныя накірункі: аздараўленчы, адукацыйны, забаўляльны – гульні на свежым паветры, культурна-масавыя мерапрыемствы, пешыя прагулкі, заняткі па інтарэсах, прагляд мультфільмаў і г.д.

Але больш за ўсё дзецям запомнілася паездка ў Гомельскія лялечны тэатр на навагодні паказ "Па казачных краінах з чароўным барабанам". У фэе тэатра хлопчыкаў і дзяўчынак сустрэлі казачныя героі, якія адразу разам з Дзедам Марозам і Снягуркай закруцілі юных глядачоў у навагоднім карагодзе. Дзеці спявалі песні, удзельнічалі ў конкурсах і гульнях, танцавалі з самымі вялікімі лялькамі Беларусі. Пасля чаго Дзед Мароз за-



прасіў усіх на прэм'еру спектакля "Марозка". Спектакль выклікаў у дзяцей толькі добрыя эмоцыі і захапленне.

За час працы лагера вучні атрымалі зарад бадзёрасці, здароўя і добрага настрою.

Марыя Шапецька



### Спорт

## РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ



В январе в СШ №7 состоялась спортландия "Рождественские встречи".

Команда нашей школы заняла III место.

## С победой!

Завершился третий этап (областной) республиканской олимпиады по учебным предметам учащихся учреждений общего среднего образования.

Учащаяся 11 класса **Лавшук Виктория** стала победителем областной олимпиады по русскому языку и литературе. У Виктории диплом I степени (учитель Кравченко Наталья Ивановна).

Весной Виктория представит нашу школу на заключительном этапе республиканской олимпиады.

**Желаем Виктории успехов!**



Проблема глазами молодежи

# КАК НЕ ДОПУСТИТЬ РОСТА ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕСТУПЛЕНИЙ?



Мечтали ли вы когда-нибудь? Я да. Особенно мне нравится мечтать перед сном, когда день уже прожит и есть возможность его проанализировать. Да, да, именно проанализировать...

Однажды вечером, когда я в очередной раз перед сном стала перебирать в памяти прожитый день и прочитанные в газете материалы о правонарушениях практически моих сверстников, я столкнулась с мыслью: «А как не допустить роста правонарушений и преступлений?»

В своих фантазиях я продумала некоторые шаги для того, чтобы не допустить роста правонарушений и преступлений. И первое, что мне пришло на ум, - это было ограничение количества интернета в жизни детей и введение жесткой цензуры на телевидении, радио и в интернете. Во-вторых, я представила себе, как организую достойный уровень развлечений молодежи и полезное времяпрепровождение. В моих мечтах я открыла молодежное кафе. Кафе, в котором бы не было алкогольных напитков и сигарет, кафе, в котором были только сладости и натуральные соки, молодежная музыка. Еще в моих фантазиях я представила себе молодежный клуб, в который ребята разных учреждений после школы могут прийти для

того, чтобы поиграть в волейбол, теннис, сразиться в шашки или просто посмотреть интересную комедию. Потому что самое главное для молодежи - это общение, причем живое, а не виртуальное. Ведь почему дети уходят в себя, хотя бы попробовать что-то? Просто потому, что им не хватает внимания вечно занятых родителей, потому что надоело быть не таким как все и терпеть насмешки одноклассников. И ценности, которые ребята могут получить от сверстников, не всегда положительные. А еще на базе моего клуба я проводила бы «родительские субботы». Это был бы день, в который родители могли бы вместе с ребенком-подростком и его сверстниками поиграть во что-то или просто пообщаться. А в кинотеатре для просмотр

ра фильма всей семьей сделала бы скидку на билеты. Да, пожалуй, я увеличила бы взаимодействие родителей и детей, при этом стараясь не ущемить свободу ребенка. В-третьих, я организовала бы в школах проведение меньшего числа бесед о наркотиках, их видах. А знаете почему? Просто потому, что чем больше узнаешь о чем-то, тем больше хочется это попробовать. Да, беседы о том, что это вредно и даже опасно для здоровья проводились бы. Главным бы девизом молодежи стал бы девиз «Нарушать — не модно». Постеры и рекламы были бы только с такими словами. И тогда, наверное, молодежь моего города не хотела бы быть плохой, а хотела бы быть спортивной, не нарушала бы дисциплину и правила дорожного движения, не курила бы и не воровала бы. И, последнее, что я сделала бы, чтобы не допустить правонарушений и преступлений, - это ужесточила бы наказания за такие действия и ввела бы разрешения работать детям с 14 лет. Ведь некото-

рые преступления совершаются молодежью из-за невозможности что-то приобрести. Пусть ребята не воруют и не грабят, а идут и работают: красят, разносят газеты, расклеивают рекламы. Все знают, что такое хорошо и что такое плохо. Но совершают плохие поступки потому, что у ребят много свободного времени и многие не могут найти себе применение. Ведь почему дети 2-6 классов не делают глупостей? Не потому, что они не знают и не хотят попробовать. Они просто заняты в кружках и секциях. А в старших классах рисованием и музыкальной школой мало кого привлечешь: нужно что-то подходящее возрасту.

Так я вижу решение многих проблем молодежи. В моих мечтах молодежь - это парень или девушка без сигарет и наркотиков, это законопослушные граждане, это наше будущее. Ведь будет улучшать страну только тот, кто знает, чем себя занять и где применить свой потенциал.

**Полина Селивончик**

## Краткий юридический словарь

**ПРАВОНАРУШЕНИЕ**—виновное противоправное деяние, совершенное вменяемым человеком, достигшим установленного законом возраста.

П. делятся на преступления и проступки (гражданские, административные, дисциплинарные). За П. устанавливается соответственно уголовная, гражд., адм. или дисциплинарная ответственность.

**ПРЕСТУПЛЕНИЕ**—наиболее существенное нарушение законности и правопорядка, влекущее за собой уголовное наказание.

**ПРОСТУПОК**—общественно вредное деяние, не предусмотренное уголовным законом. В отличие от преступления, П. обычно лишён общественно опасного характера (малозначителен в смысле уголовного права). Различают гражд., адм. и дисциплин. П. и соответственно привлечение к гражд., адм. или дисциплинарной ответственности.



**Мы вместе!**

Адрес школы: 247710,  
г. Калинковичи  
Гомельской области,  
ул. Пионерская, 27 Б  
Телефон: 4 - 24 - 84  
Email: guo.sosh2@yandex.by  
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:  
Администрация  
ГУО «Средняя школа №2  
г. Калинковичи»,  
Совет Школы

**ФЕСТИВАЛЬ**

**Радужная россыпь**

16 января в СШ №1 прошел районный конкурс-фестиваль детского творчества "Радужная россыпь", посвященный 70-летию со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.



«Хореография» - танцевальный коллектив «Не детское время» с танцем «Элегия» (руководитель Кошлячева Л.В.). Корнеевец Дарья (8 «А») и Гарист Егор (7«А») - номинация «Художественное слово». В номинации "Вокальное пение" - ансамбль «Акварель» с песней, День без выстрела на Земле - «Тальяночка», вокальная группа «Бравые парни» с песней «Парни», Назарчук Евгений - «Пять минут».

Любовь Мелешко

Более тридцати учащихся нашей школы приняли участие в четырех номинациях фестиваля.

В номинации «Театральное искусство» была представлена постановка «Помните» (руководитель Руденя Е.В.). В номинации



**УЛЫБНИСЬ**

\*\*\*

Малыша угостили конфетой. Он быстро хватает ее и жует.

Мама делает ему замечание:

- Что надо сказать?
- Дай еще!

\*\*\*

- Ваш сын стрелял во время урока из рогатки, - жалуется учитель матери ученика.

- Ах! Этот шалун опять потерял кольт, который я подарила ему ко Дню рождения.

\*\*\*

Папа позвал сыновей:

- Ребята, вызовите врача. Я заболел. Пальцем не могу пошевелить.

Старший тут же шепчет младшему:

- Самое время признаться, что мы разбили окно

\*\*\*

- Детка, сходи к мяснику и посмотри, есть ли у него свиные ножки.

Через час девочка возвращается:

- Прости, мам, я ждала-ждала, но он так и не снял ботинки.

\*\*\*

- Откуда у тебя дыра на штанах?

- Иду я, значит, по забору...

**ПРАЗДНИК КАЛЕНДАРЯ**



**Татьянин день**

горианскому и совпало с днем именин матери Шувалова, Татьяны, которая получила имя в честь святой мученицы, которая подвергалась пыткам за свою веру.

Настоятельница одного из многочисленных в те времена (III век нашей эры) христианских храмов, Татяна, не пожелала поклоняться языческим божествам, и за сопротивление была казнена. Память о великомученице осталась в народе на века, и имя Татьяна стало популярным на Руси. Так случилось, что через несколько столетий после героической гибели мученицы Татьяны, ее имя стало связываться с праздником, приуроченным к основанию Московского университета, центра науки, просвещения, общественной мысли Российской империи.

Всем известно, что 25 января отмечается удивительный праздник, который называется просто: Татьянин день. Он еще известен как День студенчества. История такого необычного сплетения такова: в далеком 1755 году Иван Шувалов предложил на рассмотрение императрице Елизавете документ, прошение об открытии университета, который сейчас известен как МГУ. Это произошло 12 января по юлианскому календарю, то есть 25 января – по гри-